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Вступ. Проблема впровадження соціальної моделі обов’язкового медичного 

страхування (ОМС) та ефективного функціонування добровільного медичного 

страхування (ДМС) в Україні приділялось багато уваги. За умов посилення 

деструктивних тенденцій розвитку держави, які ми спостерігаємо вже з 2014 р. та 

посилення суспільного невдоволення темпами проведення реформ, особливої уваги, 

має наукова оцінка перспектив впровадження страхових відносин у практичну 

охорону здоров’я (ОЗ) та систему фармацевтического забезпечення (СФЗ) населення. 

Мета. Оцінка перспектив впровадження ОМС та ефективності 

функціонування ДМС в сучасних умовах розвитку суспільства в Україні. 

Методи дослідження. Використовувалися історичний, логічний, 

порівняльний методи досліджень. Об’єктом аналізу стали дані літератури, що 

висвітлюють проблеми впровадження страхових відносин у ОЗ та СФЗ населення 

України. 

Результати дослідження. Систематизація даних спеціальної літератури та 

власні дослідження з означеного кола питань дозволяють визначити наступні 

важливі фактори, які повинні бути враховані у визначенні основних напрямків 

впровадження страхових відносин у вітчизняну ОЗ та СФЗ населення. Це, 

насамперед: високий рівень суспільних сподівань на проведення системних реформ у 

галузі; необхідність розробки та впровадження принципово нової системи 

державного управління, що базується на європейських, соціально орієнтованих 

засадах самоврядування (відкритість, відповідальність, ефективність, узгодженість); 

сучасний стан інфраструктури ОЗ та СФЗ населення; рівень довіри населення до 
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влади та соціальних інститутів; особливість національного менталітету громадян, що 

сформувався протягом тривалого періоду функціонування моделі М. Семашка. 

Вважаємо, що за умов розвитку громадського суспільства в Україні та високого рівня 

соціального очікування перетворень в ОЗ та СОЗ важливим етапом прийняття 

управлінських рішень щодо впровадження страхових відносин повинно стати 

широке громадське обговорення перспективних законопроектів з ОМС. Необхідне 

юридичне доопрацювання існуючих законопроектів щодо приведення змісту їх 

розділів та статей до норм діючої законодавчої та нормативно-правової бази. 

Незважаючи на стрімкий розвиток ринкових відносин в Україні, у соціальній 

політиці продовжує домінувати патерналістська модель, наслідком чого є посилення 

суспільного навантаження на медицину та фармацію. Найбільш перспективною, з 

нашої точки зору, є впровадження консолідованої (комплексної) моделі ОМС, яка 

повинна мати соціальне спрямування та включати обов’язкову й добровільну 

(приватну) форми страхової діяльності. ДМС повинно працювати на основі 

комплементарного страхування, яке передбачає гнучку систему внесків, від ощадних 

персоніфікованих рахунків до прямих платежів громадян, що суттєво сприяє 

розширенню страхового покриття населення. Важливою проблемою, яку також 

треба вирішувати, є формування у населення країни уважного та відповідального 

ставлення до власного здоров’я як найвищої суспільної цінності. Для цього держава 

повинна розробити програми підтримки розвитку профілактичної медицини, 

впровадження елементів здорового способу життя у повсякденне життя громадян. 

Висновки. Системна криза в Україні та виразне розшарування населення за 

показниками матеріального добробуту загострили цілий комплекс протиріч, що 

формувались у вітчизняній ОЗ й СФЗ населення упродовж декількох років. Тому 

впровадження ОМС та ефективне функціонування ДМС потребують розробки 

цілого комплексу інструментаріїв, використання яких дозволить узгодити процес 

реформування СОЗ й ФЗ населення з українськими реаліями розвитку економіки та 

особливостями формування суспільної думки на сучасному етапі розвитку держави. 

  


